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1017     W i e n 

GZ: BKA-353.110/0096-I/4/2014 Wien, am 9. September 2014
 
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Doppler, Kolleginnen und Kollegen haben am 

9. Juli 2014 unter der Nr. 1992/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend entwendete Speichermedien gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wie viele in Ihrem Ressort, bzw. nachgeordneten Dienststellen, verwendete 
Speichermedien (interne und externe Festplatten, DVDs, CDs, USB-Sticks, 
Speicherkarten, Laptops, PCs, etc.) wurden in den letzten zwei Jahren als 
verlustig, bzw. als entwendet gemeldet? (aufgegliedert auf Jahre und Speicher-
medien/Geräte) 

 

Im Jahr 2013 wurde im Bundeskanzleramt ein Laptop als gestohlen gemeldet. 
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Zu Frage 2: 

 Wie werden Daten auf derartigen Speichermedien/Computern, etc. seitens Ihres 
Ressorts, bzw. seitens nachgeordneter Dienststellen, vor dem Zugriff Unbefugter 
geschützt? 

 

Es werden alle technisch und organisatorisch möglichen Maßnahmen getroffen, um 

zu verhindern, dass Daten im Sinne der Frage in den Besitz unbefugter Personen 

gelangen. 

 

 

Zu Frage 3: 

 Wie viele im Ressort, bzw. nachgeordneten Dienststellen, verwendete Mobiltele-
fone wurden in den letzten zwei Jahren verloren, bzw. entwendet? 

 
 

 
Mobiltelefone 

Verlust 
Mobiltelefone 

Diebstahl 
2012
BKA 3 - 
2013
BKA - 1 

 3 1 
2012

ÖSTA   
2013

ÖSTA   
   

2012
AsylGH   

2013
AsylGH   

2013
BDA 1  
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Zu Frage 4: 

 Wie werden Daten auf Mobiltelefonen seitens Ihres Ressorts, bzw. seitens nach-
geordneter Dienststellen, vor dem Zugriff Unbefugter geschützt?  

 

Es werden alle technisch und organisatorisch möglichen Maßnahmen getroffen, um 

zu verhindern, dass Daten im Sinne der Frage in den Besitz unbefugter Personen 

gelangen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

FAYMANN 

Signaturwert
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Serien-Nr. 1026761   

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter: http://www.bka.gv.at/verifizierung 
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